Конспект НОД

с детьми старшей  группы
 «Путешествие в королевство Царицы наук -  Математики"
Назарова М.А.

МДОУ «Детский сад «Колокольчик»

 р.п. Соколовый 

Воспитатель
Цель:
· формировать элементарные математические представления;

Задачи:
Обучающие задачи:
·  упражнять в счёте в пределах 10 в прямом и обратном порядке;

· закрепить знания о последовательности дней недели;
· закрепить представления детей о геометрических фигурах, умения различать геометрические фигуры;
Развивающие задачи:
· создать условия для развития логического мышления, сообразительности, внимания;

· способствовать формированию мыслительных операций, развитию речи, умению аргументировать свои высказывания.
Воспитательные задачи:
· воспитывать самостоятельность, умение понимать учебную задачу и выполнять её самостоятельно;

· воспитывать интерес к математическим занятиям.

Методические приёмы:

· успокаивающие упражнения перед занятием;

· игровой (использование сюрпризных моментов);

· наглядный 
· словесный (напоминание, указание, вопросы, индивидуальные ответы детей).

· поощрение, анализ занятия.
Оборудование:
 магнитная доска, цифры, знаки.

Демонстрационный материал: 
«письмо»,   3домика -Королевство Математики, мяч , муз.сопровождение. 
Раздаточный материал: 
набор цифр на каждого ребенка; карточки с заданиями на сравнение чисел;  математические наборы,     карточки«Числа-соседи»; 
Ход образовательной деятельности:
1. 

Воспитатель: Ребята, сегодня к нам на занятие пришли гости, давайте их поприветствуем.
Молодцы , а теперь встаньте в круг. 

Восп-ль: В круг широкий вижу я

Встали все мои друзья

Мы сейчас пойдем направо

А теперь пойдем налево

В центре круга соберемся, 

И на место все вернемся

Улыбнемся, подмигнем

И опять  играть начнем .

( дети выполняют движения в соответствии с текстом)

Дидактическая игра "Определи свое место "

( ребенок определяет свое место по отношению к другим детям )

Воспитатель: - Сегодня утром к нам приходил почтальон и оставил нам письмо от Королевы всех наук - Математики. «Дорогие дети, я приглашаю Вас к себе в королевство Математики. В пути Вас ждут интересные задания. Вы должны будете показать свои знания, умение, сообразительность. Желаю удачи. Королева Математики! ». 
Воспитатель: Ребята, а чтобы узнать на каком средстве передвижения мы будем путешествовать нужно отгадать загадку: " Это транспортное средство прямоугольной формы, летает по воздуху и бывает только в сказках" ( ответы детей ).
Воспитатель : Молодцы , ребята ! А теперь давайте произнесем слова:
"Ковер - самолет, отправляйся в полет.

Ждут нас испытания, сложные задания ".(дети повторяют )
 Воспитатель: А сейчас ребята садитесь на ковер - самолет, приготовились, взлетаем .
(Звучит волшебная мелодия).
Воспитатель: А пока мы пролетаем мимо планет, мимо других королевств , давайте с вами посчитаем до 10 прямым  и обратным счетом. (ответы детей )
Молодцы ребята , наш ковер - самолет идет на посадку. Вот мы с вами и попали в королевство Математики. (дети садятся на стульчики ).
Но кто живет в этом королевстве? Давайте знакомиться.
Основная часть.
Вот первый домик жителей математического королевства. В этом доме живут Цифры. Они так долго готовились к встрече с вами, что совсем перепутали свои места . Помогите им ребята найти своё место по порядку.
Дидактическая игра “Найди место в ряду”
Один ребенок выполняет задание у доски, остальные на местах. 
Дидактическая игра «Числа-соседи»
Дети вставляют карточки с цифрами в пустые окошки.
Ребята, давайте проверим, какое число вы поставили между числами 3 и 5.

какое число вы поставили между числами 5  и 7
какое число вы поставили между числами 1 и 3

какое число вы поставили между числами 4 и 6;

Назовите соседей числа 6, 2, 4; 
Назови число, которое больше числа 3 на 1.

Назови число, которое больше числа 5 на 1.

Назови число, которое больше числа 7 на 1.

Воспитатель: А теперь ребята давайте встанем в круг.

 
Дидактические игры «Скажи наоборот» 
Игра проводится с мячом. Воспитатель кидает мяч ребенку и называет одно из математических понятий, а ребенок кидает мяч обратно и называет противоположность названному понятию.

Длинный – короткий;

Большой – маленький;

Высокий – низкий;

Широкий – узкий;

Толстый – худой;

Далеко – близко;

Вверху – внизу;

Слева – справа;

Вперед – назад;

Один – много;

Легкий – тяжелый.
( дети садятся на стульчики )
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Вот второй домик математических жителей. Только кто живет в этом доме, я вам не скажу. Я хочу, что бы вы сами их отгадали. Узнаете? Да, это геометрические фигуры – большие озорники очень любят играть. И хотят с вами поиграть. 
Вот мы сейчас и посмотрим, кто из вас сможет правильно выложить геометрические бусы
Дидактическая игра "Бусы"

( дети за столами продолжают логическую цепочку из геометрических фигур)

Гимнастика для глаз
Белка дятла поджидала

(резко перемещают взгляд влево-вправо)

Гостя вкусно угощала

Ну- ка дятел посмотри

(смотрят вверх - вниз)

Вот орехи  - раз, два , три

Пообедал дятел с белкой

(моргаем глазками)

И пошел играть в горелки

(закрывают глаза и указательным пальцем гладят веки).
3. Вот третий домик. В этом домике живут  Дни недели. Каждая цифра соответствует  дню недели  . Цифра один - это первый день недели (ответы детей ), цифра 2 - это второй день недели ( ответы детей ), цифра 3 - это третий день недели ( ответы детей ) , цифра 4 - это четвертый день недели ( ответы детей ), цифра 5 - это  пятый день недели ( ответы детей ), цифра 6 - это шестой день недели (ответы детей ), цифра 7 - это седьмой день недели ( ответы детей ).
Воспитатель: Молодцы !
 А теперь давайте поиграем. Эта игра называется   «Верно-неверно» .
Если вы услышите то, что считаете правильным, хлопните два раза в ладоши, если же то, что не правильно – покачайте головой

- утром солнышко встает;

- по утрам нужно делать зарядку

- нельзя умываться по утрам

- днем ярко светит луна

- утром дети идут в детский сад 

- ночью люди обедают

- вечером вся семья собирается дома

- В неделе 7 дней

- За понедельником следует среда

- после субботы идет воскресение

- перед пятницей стоит четверг

- всего 5 времен года

- Весна наступает после лета.

Воспитатель : Молодцы!
Пришла пора нам отправляться в детский сад, но наш ковер-  самолет  не взлетит если мы не выполним еще одно задание . Нам надо из счетных палочек построить дом  ( дети выполняют задание) . Молодцы !Я приглашаю всех на ковер – самолет, чтобы совершить перелет в наш детский  сад.

Звучит волшебная мелодия, под которую дети, сидя на ковре, попадают в детский сад.
Рефлексия
Сегодня мы с вами совершили увлекательное путешествие в Королевство Царицы наук - Математики. Наше занятие закончилось. До свидания.






























